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 A questão com # foi anulada. 

 A questão sublinhada teve o gabarito alterado. 

 As demais questões permaneceram inalteradas. 
 

JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ANULAÇÃO DA QUESTÃO 

43 VERSÃO A / 58 VERSÃO B 

A questão apresenta duas alternativas que atendem ao enunciado, motivo pelo qual foi anulada. 
 
RTP= 13,8k/110 = 125,4545 = Letra B e letra C; 

A tensão secundária dos Transformadores de Potencial utilizados para medição de energia é 
padronizada pela norma NBR 6855 da ABNT em 115 V para as ligações entre fase e fase, e 

aproximadamente 115 V para as ligações entre fase e terra. 



ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS. NBR 6855/2009: 
COTRIM, Ademaro A. M. B. Instalações Elétricas. 4.ed. São Paulo: Prentice Hall, 2002.  

IRWIN, J. David. Análise de Circuitos em Engenharia. 4. ed. São Paulo: Makron Books, 2000. 
 
 

JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ANULAÇÃO DA QUESTÃO 

44 VERSÃO A / 59 VERSÃO B 

Considerando o desenvolvimento do modelo matemático para o amplificador transistorizado 
apresentado na questão: 
 

Av = Ro/re , logo temos: 
 

Ro = R2//R3 = 6KΩ. 
AV = 6KΩ/40Ω = 150. 
 

VR3 = AVxVi = 150*10mVpp = -1,5Vpp. 
 

O valor obtido corretamente é apresentado na resolução, porém o resultado não consta entre as 
alternativas da questão. 
 

 
JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ANULAÇÃO DA QUESTÃO 

53 VERSÃO A / 38 VERSÃO B 

Considerando os cálculos e a malha R, onde temos um Resistor variável de 500KOhms, e um fixo 
de 12KOhms, o valor associado ao ajuste correto do temporizador é obtido apenas ajustando o 

resistor variável, pois o valor da malha R para o tempo de 2,5 minutos, ou seja, 150 segundos, será 
Rv+R. Logo, o total obtido é de 290,13K (Ohms)- R(12K Ohms), obtendo assim: 278,13K.  

 
O valor não se encontra disponível nas alternativas. 
 

PERTENCE JR., Antonio. Eletrônica Analógica: amplificadores operacionais e filtros ativos. 6. ed. 
Porto Alegre: Bookman, 2003. 

 

 
JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ANULAÇÃO DA QUESTÃO 

56 VERSÃO A / 41 VERSÃO B 

Houve erro material no enunciado da questão: no comando da função XOR, deveria ser XRL, em 

Assembly.  
 

 

JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ANULAÇÃO DA QUESTÃO 

59 VERSÃO A / 44 VERSÃO B 

Através do desenvolvimento da equação, observa-se um erro no cálculo, tornando a questão dentre 
as alternativas sem resposta. 
 

ZT=raiz quadrada [R^2 +(XL-XC)^2] ; 
ZT=raiz quadrada [300^2 + (900-400)^2]  

ZT=raiz quadrada [90000 + (500)^2]  



ZT=raiz quadrada [90000 + 250000]  
ZT=raiz quadrada [340000] ZT=583,095 (Ohms) 

logo, IT=VT/ZT => IT=127/583,095 => IT=0,217803273 ou IT=217,8mA. Portanto VL=IT*XL => 
VL=0,2178*900 => VL=196,023V 
 

 
JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ALTERAÇÃO DO GABARITO 

41 VERSÃO A / 56 VERSÃO B 

A solicitação é procedente, sendo necessária a alteração do gabarito: 
 

Alternativa B, 
pois IZ = 51,87mA, como a tensão  Zener é de 12V, temos : P=VxI = 12x51,87mA= 622mW.  

 
MALVINO, Albert Paul. Eletrônica. 7.ed. São Paulo: Makron Books, 2011. v. 1 e 2.  
 

 
JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ALTERAÇÃO DO GABARITO 

48 VERSÃO A / 33 VERSÃO B 

Faz-se necessário encontrar a resistência interna do Voltímetro que é dada por :   : 110V/(10V/4700) 
= 51700Ω, 

 logo temos:  A tensão sobre o resistor de 4700Ω, sem a conexão de RX é igual a 120V-110V = 10V.  
A Resistência do Voltímetro é dada por: 110V/(10V/4700) = 51700Ω.  

Quando Rx é inserido, a corrente total é 95v/51700 = 1.838mA. A diferença de tensão é de 120-95 = 
25V,  
logo: a resistência total é 25V/1.838uA = 13601Ω Rx = RT-4700 = 13601-4700 = 8900Ω.  

 
A resposta indicada no gabarito foi alterada para alternativa A. 

 

 
JUSTIFICATIVA DA BANCA EXAMINADORA PARA ALTERAÇÃO DO GABARITO 

57 VERSÃO A / 42 VERSÃO B 

De acordo com a função de transferência e o desenvolvimento do modelo matemático: 

 
Y(s)=G(s)E(s)  
E(s)=R(s)-H(s)Y(s)  

Y(s)=G(s)[R(s)-H(s)Y(s)]  
Y(s)+G(s)H(s)Y(s)=G(s)R(s)  

Y(s)[1+G(s)H(s)]=G(s)R(s)  
Y(s)/R(s)=G(s)/[1+G(s)H(s)] 
O gabarito foi alterado para alternativa B. 

Fonte: OGATA, Katsuhiko. Engenharia de Controle Moderno. 5.ed. São Paulo: Prentice-Hall, 2011. 


